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APRESENTAÇÃO 
 

Estamos no terceiro ano de apresentação do Programa de Metas (Prometa), um momento para refletir sobre tudo 

o que Porto Alegre conquistou sob a nossa gestão. 

Tenho grande satisfação em ter sido o criador desta lei que estabelece o programa no nível municipal. Aprovada 

pela Câmara de Vereadores em 2015, esta ferramenta tem sido fundamental para aumentar a transparência em 

todas as fases e setores do trabalho da prefeitura, sempre com o objetivo de melhorar a vida dos mais 

necessitados. 

A pandemia levou ao fechamento de muitos negócios, exigindo uma resposta rápida da gestão para criar as 

condições necessárias para a retomada. Com isso, transformamos a Capital em um lugar mais acolhedor para os 

empreendedores, sempre buscando simplificar processos. Diminuímos impostos para mais de 40 atividades, 

oferecemos licenciamento rápido e segurança jurídica, medidas que têm atraído novos negócios e incentivado a 

abertura de empresas. 

Acreditamos que a proteção social só é possível com o desenvolvimento econômico. Por isso, mantemos uma 

política forte de apoio àqueles em situação de vulnerabilidade. 

Não podemos esquecer o Programa +4D, que visa transformar a região composta pelos bairros Floresta, São 

Geraldo, Navegantes, Humaitá e Farrapos, incentivando a ocupação por moradores e trabalhadores através de 

incentivos urbanísticos e tributários. 

Implementamos também o novo Plano de Mobilidade Urbana de Porto Alegre, o novo Sistema Municipal de Ensino 

e o Programa de incentivo à Permanência na Escola. 



    

5 
 

Continuamos a dar prioridade à manutenção da cidade. Os recursos são limitados e as necessidades são grandes. 

Contamos com a ajuda da população para fiscalizar e ajudar a definir prioridades - a retomada das assembleias do 

Orçamento Participativo foi crucial neste aspecto. Nosso lema é ouvir e agir. 

Temos visto melhorias significativas em muitas áreas. Sabemos que, para continuar elevando o espírito da cidade, 

precisamos avançar ainda mais. Nosso objetivo é deixar como legado uma Porto Alegre limpa, amiga do 

empreendedor, que promove o desenvolvimento econômico para garantir a proteção social, com menos burocracia 

e serviços cada vez mais qualificados. 

 

 

Cordialmente, 

Sebastião de Araújo Melo e Ricardo Gomes. 
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RESULTADOS 2023  
 

O terceito ano do PROMETA 2021-2024 apresentou um resultado superior ao de 2022. Dos 136 indicadores, todos 

tiveram medição nesse ano, dos quais 95 tiveram a meta atingida, 10 tiveram a meta parcialmente atingida e 31 

não atingiram a meta. 

 

Situação Sinaleira Quantidade % 

Meta atingida ⚫ 95 69,9% 

Meta parcialmente atingida  10 7,4% 

Meta não atingida ◼ 31 22,8% 

Não informado - 0 0% 

Total de Indicadores com medição no período 136 100% 

Sem medição no período  0  

Total de Indicadores PROMETA 136  
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Em relação aos Eixos do Planejamento Estratégico, pelos quais os indicadores estão agrupados, em 2023 os 

melhores resultados foram dos Eixos Desenvolvimento Econômico e Serviços Públicos, o primeiro concentrando 

indicadores relacionados ao fomento do ambiente de negócios da cidade, o segundo concentrando indicadores de 

serviços finalísticos para a cidade. 
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Para fins do relatório, consideramos as mesmas sinaleiras e status que consideramos para o Balanço dos Contratos 

+Gestão +Resultados 2023, que são: 

•  Sem medição no período; 

•  Meta atingida, resultado igual ou superior a 90% da meta estabelecida;  

•  Meta parcialmente atingida, resultado entre 70% e 90% da meta estabelecida;  

•  Meta não atingida, resultado abaixo de 70% da meta estabelecida. 

 
Estas sinaleiras advêm do Sistema de Monitoramento de Estratégico – SME, ferramenta de gestão que permite a 

transversalidade, transparência, o controle e a eficiência, cuja informações são alimentadas diretamente pelos 

órgãos responsáveis pelos indicadores. 

Para facilitar a apresentação, mostraremos detalhadamente os resultados separados por Eixo de Gestão e pelo 

Órgão responsável pelos indicadores. Além das metas para 2023 e seus resultados, para os indicadores que não 

atingiram a meta foram feitas análises quanto os motivos do não atingimento e plano de ação para correção 

destes motivos. 
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Secretaria Municipal de 

SERVIÇOS URBANOS 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

5 
Aumentar a Área de Conservação de Vias com 
Asfalto em 1.250.000 m² em 4 anos 

Área de Conservação de Vias com 
Asfalto 

Metros 
Quadrados 

330.000 381.061 ⚫ 

6 
Aumentar a Área de Requalificação de Vias com 
Asfalto em 1.215.000 m² em 4 anos 

Área de Requalificação de Vias com 
Asfalto 

Metros 
Quadrados 

65.000 451.870 ⚫ 

7 
Aumentar a Conservação de Vias Não 
Pavimentadas em 48.000.000 m² em 4 anos 

Conservação de Vias Não 
Pavimentadas 

Metros 
Quadrados 

12.000.000 10.555.755  

8 

Reduzir o Estoque de Protocolos de 
Atendimento de Serviços de Conservação de 
Vias (Pavimentadas e Não Pavimentadas) de 

4.233 para 2.000 

Protocolos de Atendimento de Serviços 
de Conservação de Vias 

(Pavimentadas e Não Pavimentadas) 

Protocolos de 
Atendimento 

2.500 8.238 ◼ 

Motivo do não atingimento: Elevadas quantidades de chuvas no ano, que elevaram as demandas e diminuíram a capacidade de atendimento 

das mesmas, pela impossibilidade de execução deste serviço em dias de chuva. 
Plano de ação: Será realizada força tarefa para atendimento/encerramento dos protocolos gerados pelos períodos de muita chuva. 

Meta atingida

58%

Meta 

parcialmente atingida

8%

Meta 

não atingida

33%
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Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

9 
Reduzir o Estoque de Protocolos de 
Atendimento de Serviços de Iluminação Pública 

de 4.068 para 300 

Protocolos de Atendimento de Serviços 
de Iluminação Pública 

Protocolos de 
Atendimento 

400 69 ⚫ 

10 

Reduzir o Estoque de Protocolos de 

Atendimento de Serviços de Manejo Arbóreo de 
16.778 para 4.500 

Protocolos de Atendimento de Serviços 
de Manejo Arbóreo 

Protocolos de 
Atendimento 

5.000 19.112 ◼ 

Motivo do não atingimento: Elevadas quantidades de chuvas e temporais no ano, que elevaram, em muito, as demandas. 

Plano de ação: Será realizada força tarefa para atendimento/encerramento dos protocolos gerados pelos períodos de muita chuva, e 
encerramento dos protocolos repetidos (mesmo local) no sistema 156. 

11 
Reduzir o Estoque de Protocolos de 
Atendimento de Serviços de Manutenção de 
Praças e Parques de 2.369 para 300 

Protocolos de Atendimento de Serviços 
de Manutenção de Praças e Parques 

Protocolos de 
Atendimento 

700 347 ⚫ 

12 
Aumentar os Pontos de Iluminação Pública 
Qualificados para 100% 

Pontos de Iluminação Pública 
Qualificados 

Percentual 100% 98,67% ⚫ 

13 
Aumentar o Percentual de Praças Qualificadas 

de 7,5% para 30,0% 
Percentual de Praças Qualificadas Percentual 25% 29% ⚫ 

14 

Reduzir o Tempo Médio de Execução das 
Demandas dos Serviços de Manejo Arbóreo Não 
Urgentes em Vias e Áreas Verdes de Acesso 

Público de 112 para 30 dias 

Tempo Médio de Execução das 
Demandas dos Serviços de Manejo 
Arbóreo Não Urgentes em Vias e Áreas 

Verdes de Acesso Público 

Dias 50 346 ◼ 

Idem PROMETA 10. 

15 

Reduzir o Tempo Médio para Atendimento de 
serviços de Conservação de vias (Pavimentadas 
e Não Pavimentadas) de 103 para 30 dias 

Tempo Médio para Atendimento de 
serviços de Conservação de vias 
(Pavimentadas e Não Pavimentadas) 

Dias 50 78 ◼ 

Idem PROMETA 8. 

16 

Reduzir o Tempo Médio para Atendimento das 

Demandas de Serviços de Manutenção de 

Praças e Parques de 315 para 100 dias 

Tempo Médio para Atendimento das 

Demandas de Serviços de Manutenção 

de Praças e Parques 

Dias 150 90 ⚫ 
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Departamento Municipal de Limpeza Urbana 

DMLU 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

1 
Aumentar a Produção de Composto Orgânico de 
384 para 489 toneladas 

Produção de Composto Orgânico Toneladas 444 410 ⚫ 

2 
Aumentar a Qualificação dos Resíduos 

Encaminhados à Reciclagem de 2,0% para 4,2% 

Qualificação dos Resíduos 

Encaminhados à Reciclagem 
Percentual 3,30% 2,70%  

3 
Aumentar o percentual de Descarte Correto de 
Resíduos de 12% para 19% toneladas 

Descarte Correto de Resíduos Percentual 17% 16,06% ⚫ 

4 
Reduzir o Ciclo de Retorno dos Serviços de 

Roçada de Praças para 45 dias 

Ciclo de Retorno dos Serviços de 

Roçada de Praças 
Dias 45 30 ⚫ 

 

Meta atingida

75%

Meta 

parcialmente atingida

25%
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Secretaria Municipal de 

OBRAS E INFRAESTRUTURA 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

17 Realizar 17 Obras Prediais em 4 anos Obras Prediais realizadas Obras Prediais 14 13 ⚫ 

24 
Vistoriar 100% das Obras de Arte da 
Cidade em 4 anos 

Obras de Arte Vistoriadas Percentual 75% 69% ⚫ 

25 
Assegurar, no mínimo, 50% das Obras com 
a Execução Financeira em dia 

Obras com a Execução Financeira em 
dia 

Percentual 50% 64% ⚫ 

133 
Concluir as Obras da Copa de 2014 em 
Andamento 

Obras da Copa de 2014 Concluídas Percentual 100% 75%  

134 
Qualificar Espaços Abertos e Edificações no 
Centro Histórico e Entorno 

Espaços Abertos e Edificações no Centro 
Histórico e Entorno Qualificados 

Espaços Abertos 
e Edificações 

8 5 ◼ 

Meta atingida

60%

Meta 

parcialmente atingida

20%

Meta 

não atingida

20%
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Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

Motivo do não atingimento: Até o final de 2023 foram concluídas as seguintes obras: Recuperação da Ponte Açorianos, Orla 3, Araujo Viana 
Reforma elétrica do Mercado Público e Reforma da Fachada do Paço, totalizando 5 obras concluídas. Houve atrasos nas obras do Quadrilátero; 
Gasômetro; Teatro Túlio Piva; Bombeiros Partenon e Viaduto Otávio Rocha. 
Plano de ação: Concluir o Teatro Túlio Piva até março/24; Concluir o Viaduto Otávio Rocha até outubro/24; Concluir o Quadrilátero e Usina do 

Gasômetro até dezembro/24. 
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Secretaria Municipal de 

MOBILIDADE URBANA 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

26 
Desonerar a Tarifa do Transporte Coletivo em 
R$ 1,21 até 2024 

Desonerar a Tarifa do Transporte 
Coletivo 

Reais R$ 0,99 R$ 1,24 ⚫ 

27 
Implantar 4 Linhas de ônibus com circulação 
durante a madrugada 

Linhas de ônibus com circulação durante 
a madrugada 

Linhas de 
ônibus 

3 7 ⚫ 

28 
Reduzir o Percentual de Gratuidade no 
Transporte Coletivo de 31,00% para 25,97% 

Gratuidade no Transporte Coletivo Percentual 25,97% 23,67% ⚫ 

135 
Qualificar 8 Terminais de Transporte Coletivo 
em 2 anos 

Terminais de Transporte Coletivo 
Qualificados 

Terminais de 
Transporte 

4 5 ⚫ 

 

Meta atingida

100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Empresa Pública de Transporte e Circulação 

EPTC 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

29 Reduzir o Índice de Congestionamento para 441 Índice de Congestionamento Índice 465 438 ⚫ 

30 
Aumentar o Índice de Satisfação Geral do 

Transporte Coletivo de 5,1 para 5,7 

Índice de Satisfação Geral do 

Transporte Coletivo 
Índice 5,5 5,9 ⚫ 

31 
Aumentar o número de Ações de educação 
sobre o Trânsito e Transporte de 170 para 600 

Ações de educação sobre o Trânsito e 
Transporte 

Ações de 
educação 

500 791 ⚫ 

32 Reduzir as Mortes no Trânsito de 74 para 70 Mortes no Trânsito 
Mortes no 
Trânsito 

71 70 ⚫ 

34 
Ampliar de 58,86 para 100 km a infraestrutura 

Cicloviária Implantada 
Infraestrutura Cicloviária Implantada Quilômetros 87 80,83 ⚫ 

Meta atingida

100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Companhia CARRIS Porto-alegrense 

CARRIS 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

35 
Aumentar o Índice de Viagens Realizadas de 
92,8% para 97,5% 

Índice de Viagens Realizadas (IVR) Percentual 97,5% 96,7% ⚫ 

36 
Manter o Número de Passageiros por Viagem 
em 50 

Passageiros por Viagem Passageiros 50 54 ⚫ 

37 

Reduzir o número de Reclamações por Mil 
Passageiros Transportados de 018 para 0,09 

Reclamações por Mil Passageiros 
Transportados 

Reclamações 0,09 0,12 ◼ 

Motivo do não atingimento: Um dos maiores motivos de reclamações no final do ano foi a recusa de embarque pelo motorista. Outros 
motivos frequentes que deram origem a reclamações foram as falhas no cumprimento de viagens e as falhas no cumprimento de horários.   

38 
Reduzir o Custo Operacional por Quilômetro 
Rodado de R$ 8,00 para R$ 7,13 

Custo Operacional por Quilômetro 
Rodado 

Reais R$ 7,13 R$ 10,71 ◼ 

Meta atingida

50%

Meta 

não atingida

50%
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Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

Motivo do não atingimento: Os custos dos materiais para a manutenção dos veículos, de forma geral, vêm aumentando, da mesma forma 
que os custos com óleo diesel, com lubrificantes. Importante pontuar que, em 2021 quando as metas deste indicador foram elaboradas, os 
custos vinham decrescendo, porém, após a pandemia, o custo dos materiais sofreu diversas altas, tornando a meta impraticável. Quando da 
revisão dos indicadores PROMETA, a CARRIS optou por não propor alteração, mas, sim, por justificar os valores medidos.  

39 

Aumentar a Quilometragem Média Rodada 
entre Falhas de 6.248 para 10.500 km 

Quilometragem Média Rodada entre 
Falhas (MKBF) 

Quilômetros 10.500 5.966 ◼ 

Motivo do não atingimento: Os itens responsáveis pelas manutenções e socorros nos veículos ao longo de todo o ano de 2023 foram: 
problemas de motor, problemas no sistema de refrigeração, problemas no sistema de freios, problemas e transmissão e problemas no sistema 
elétrico. Até dezembro a frota de ônibus da Carris tinha uma idade média de 8 anos e alguns meses e a empresa não vinha mais investindo em 
renovação. Os 98 veículos adquiridos em 2020 representam apenas um terço da frota; já os demais possuem idades variando entre 8 e 14 

anos. Os veículos mais antigos demandam mais manutenção e apresentam mais defeitos na operação diária. 

40 
Aumentar o Índice de Passageiros por 

Quilômetro Rodado de 1,41 para 1,90 

Índice de Passageiros por Quilômetro 

Rodado (IPK) 
Índice 1,80 2,09 ⚫ 

 

  



 

19 
 

Departamento Municipal de Água e Esgotos 

DMAE 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

18 
Manter a Capacidade de Bombeamento das 
Casas de Bombas Pluviais em 85% 

Capacidade de Bombeamento das Casas 
de Bombas Pluviais 

Percentual 85,00% 85,67% ⚫ 

19 
Aumentar o percentual de Cobertura da Rede 
de Esgoto Cloacal para 73,93% 

Cobertura da Rede de Esgoto Cloacal Percentual 73,43% 72,14% ⚫ 

20 
Reduzir o percentual de Perdas na Distribuição 
de Água de 31,87% para 31,07% 

Perdas na Distribuição de Água Percentual 31,27% 28% ⚫ 

21 
Manter o Índice de Qualidade da Água 
Distribuída em 90 

Índice de Qualidade da Água Distribuída Índice 90 93,55 ⚫ 

22 
Implantar 16.500 metros de Rede de 

Drenagem em 4 anos 
Rede de Drenagem Implantada Metros 11.500 23.955 ⚫ 

23 
Manter o Desempenho do Processo de 
Tratamento de Esgoto em 95% 

Desempenho do Processo de 
Tratamento de Esgoto 

Percentual 95% 100% ⚫ 

  

Meta atingida

100%
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EIXO 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL 
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Secretaria Municipal de 

SAÚDE 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

79 
Ampliar a Cobertura Populacional Estimada 
pelas Equipes de Saúde da Família para 

75,00% 

Cobertura Populacional Estimada pelas 
Equipes de Saúde da 

Família 

Percentual 71% 83% ⚫ 

80 Realizar 3 Mutirões de Cirurgias Eletivas 
Mutirões de Cirurgias Eletivas 
Realizados 

Mutirões 2 7 ⚫ 

81 
Manter o Coeficiente de Mortalidade Infantil 
abaixo de 8,5 

Coeficiente de Mortalidade Infantil 
Coeficiente por 
mil nascidos 

vivos 
8,5 8,7 ⚫ 

82 
Realizar a Vacinação de, no mínimo, 70% da 

População de Porto Alegre contra Covid-19 

Cobertura Vacinal da População Contra 

a Covid-19 
Percentual 70% 89,70% ⚫ 

83 
Ampliar o Horário de Funcionamento de 15 
Unidades de Saúde da Atenção Primária 

Unidades de Saúde da Atenção Primária 

com Horário de Funcionamento 
Ampliado 

Unidades de 
Saúde 

29 40 ⚫ 

Meta atingida

90%

Meta 

parcialmente atingida

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

85 
Implantar o Centro de Referência em 
Transtorno do Espectro Autista 

Implantação do Centro de Referência 
em Transtorno do Espectro Autista 

Percentual 75% 100% ⚫ 

86 

Estruturar 4 Serviços de Saúde Bucal na 

Atenção Primária com Acesso à Prótese 

Dentária 

Serviços de Saúde Bucal na Atenção 

Primária Estruturados e com Acesso à 

Prótese Dentária 

Serviços de 

Saúde Bucal 
3 3 ⚫ 

87 
Aumentar a Taxa de Cura dos novos casos 
de Tuberculose de 52,7% para 60,0% 

Taxa de Cura dos novos casos de 
Tuberculose 

Percentual 
57,0% 
(2022) 

46,9% 
(2022)  

88 
Aumentar a quantidade de Cidadãos 
acessando o Sistema de Prontuário 
Eletrônico para 13.000 

Cidadãos acessando o Sistema de 
Prontuário Eletrônico 

Cidadãos 10.000 46.626 ⚫ 

142 

Ampliar o horário de funcionamento de 4 

Farmácias Distritais do Município de Porto 
Alegre para até às 22hs 

Farmácias Distritais do Município de 

Porto Alegre com horário de 
funcionamento até às 22hs 

Farmácias com 

horário 
ampliado 

3 4 ⚫ 
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Secretaria Municipal de 

EDUCAÇÃO 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

62 
Aumentar a Taxa de Aprovação Escolar nos 
Anos Iniciais (1º ao 5º ano) para 96,0% 

Taxa de Aprovação Escolar nos Anos 
Iniciais (1º ao 5º ano) 

Percentual 92% 93% ⚫ 

63 
Aumentar a Taxa de Aprovação Escolar nos 
Anos Finais (6º ao 9º ano) para 95,0% 

Taxa de Aprovação Escolar nos Anos 
Finais (6º ao 9º ano) 

Percentual 88% 88% ⚫ 

64 
Reduzir a Taxa de Distorção Idade-Série nos 
Anos Iniciais (1º ao 5º ano) para 10% 

Taxa de Distorção Idade-Série nos Anos 
Iniciais (1º ao 5º ano) 

Percentual 16% 6% ⚫ 

65 
Reduzir a Taxa de Distorção Idade-Série nos 
Anos Finais (6º ao 9º ano) para 30,0% 

Taxa de Distorção Idade-Série nos Anos 
Finais (6º ao 9º ano) 

Percentual 40% 40% ⚫ 

66 

Aumentar o percentual de Alunos dos Anos 
Finais (6º ao 9º ano) com Distorção Idade-
Série atendidos em programas de Correção de 
Fluxo para 100% 

Alunos dos Anos Finais (6º ao 9º ano) 
com Distorção Idade-Série atendidos em 
programas de Correção de Fluxo 

Percentual 100% 25% ◼ 

Meta atingida

65%

Meta 

parcialmente atingida

6%

Meta 

não atingida

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

Motivo do não atingimento: O atendimento estava sendo realizado por turmas, o que dificultou atingir a totalidade dos alunos. Em 2022 
foram atendidos 998 alunos em 73 turmas. Em 2023, na continuidade do programa, foram atendidos mais 320 alunos em 24 turmas, 
totalizando 1318 alunos.  
Plano de ação: Em 2024, ampliaremos o atendimento dos alunos por meio da elaboração de planos de ação específicos por aluno, e não mais 

por turmas, feitos pela própria escola, de forma a atender a meta de 100% dos alunos com distorção. 

67 
Aumentar a Taxa de Acertos na Avaliação 
Diagnóstica da Rede em Língua Portuguesa no 
5º ano do Ensino Fundamental para 70,0% 

Taxa de Acertos na Avaliação Diagnóstica 
da Rede em Língua Portuguesa no 5º ano 
do Ensino Fundamental 

Percentual 65,0% 58,9% ⚫ 

68 
Aumentar a Taxa de Acertos na Avaliação 
Diagnóstica da Rede em Língua Portuguesa no 
9º ano do Ensino Fundamental para 60,0% 

Taxa de Acertos na Avaliação Diagnóstica 
da Rede em Língua Portuguesa no 9º ano 
do Ensino Fundamental 

Percentual 57,1% 61,4% ⚫ 

69 

Aumentar a Taxa de Acertos na Avaliação 

Diagnóstica da Rede em Matemática no 5º 

ano do Ensino Fundamental para 60,0% 

Taxa de Acertos na Avaliação Diagnóstica 

da Rede em Matemática no 5º ano do 

Ensino Fundamental 

Percentual 56,4% 61,4% ⚫ 

70 

Aumentar a Taxa de Acertos na Avaliação 

Diagnóstica da Rede em Matemática no 9º 
ano do Ensino Fundamental para 50,0% 

Taxa de Acertos na Avaliação Diagnóstica 

da Rede em Matemática no 9º ano do 
Ensino Fundamental 

Percentual 42,0% 43,2% ⚫ 

71 

Aumentar o percentual de Atendimento em 

Creches (0 a 3 anos e 11 meses) de 67,2% 
para 100,0% 

Atendimento em Creches (0 a 3 anos e 11 
meses) 

Percentual 100,0% 72,0%  

72 
Manter o percentual de Atendimento em Pré-
Escola (4 a 5 anos e 11 meses) em 100,0% 

Atendimento em Pré-Escola (4 a 5 anos e 
11 meses) 

Percentual 100,0% 100,0% ⚫ 

73 

Aumentar para 100,00% o percentual de 
Escola de Educação Infantil com horário 
estendido 

Escola de Educação Infantil com horário 
estendido 

Percentual 68,4% 25,0% ◼ 

Motivo do não atingimento: Considerando a suspensão temporária dos processos de ampliação de jornada diária de 12h, em razão do 
planejamento orçamentário prioritário estar relacionado à ampliação de vagas, houve pouco crescimento deste indicador, mantendo o mesmo 
valor desde maio/2023. 

Plano de ação: Não estão planejadas novas ampliações de carga horária nas escolas para 2024, tendo em vista a priorização do orçamento 
para a ampliação de vagas em creche. 

74 Concluir e Abrir 4 Creches Inacabadas 
Creches Inacabadas com Obras 
Concluídas e Abertas 

Creches 1 0 ◼ 
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Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

Motivo do não atingimento: Atraso na definição do projeto. 
Plano de ação: Apesar de não termos atingido a meta de 2023, finalizaremos 5 creches inacabadas por meio da parceria com a UNESCO. 
Conforme cronograma pactuado com a UNESCO/UNOPS, a finalização da EMEI Clara Nunes está prevista para dez/2024; Moradas da Hípica, 
Colinas da Baltazar e Raul Cauduro para jan/2025; Leopoldina para jun/2025. 

75 

Implantar 8 Escolas Cívico-Militares Escolas Cívico-Militares Escolas 2 0 ◼ 

Motivo do não atingimento: Apesar do PROMETA prever a implantação de 8 escolas até o fim de 2024, nenhuma foi feita até o momento 
devido a diversos problemas operacionais. Para 2024, tínhamos a previsão da implantação na escola João Carlos D'Ávila Paixão Côrtes. 

Contudo, devido ao cancelamento do programa federal e as dificuldades em operar o Programa Estadual, a implantação nesta escola está 
indefinida para 2024. 

76 
Ampliar a oferta de Escolarização para Alunos 
com Necessidades Educativas Especiais por 

meio de Instituições Parceiras 

Oferta de Escolarização para Alunos com 
Necessidades Educativas Especiais por 

meio de Instituições Parceiras 

Percentual 100% 100% ⚫ 

77 
Implantar a Premiação por Reconhecimento 
em 40 Escolas de Ensino Fundamental 

Escolas de Ensino Fundamental premiadas 
por reconhecimento 

Escolas 30 45 ⚫ 

78 

Implantar a Premiação por Reconhecimento 
para 406 projetos por ano 

Projetos premiados por reconhecimento Projetos 406 268 ◼ 

Motivo do não atingimento: Totalizamos 268 projetos premiados em 2023, resultado abaixo do previsto devido à falta de recursos para 
fomento e premiação dos projetos. 

Plano de ação: Para 2024, há a expectativa de aumento de orçamento para premiações, por isso acreditamos que a meta será atingida.  
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Secretaria Municipal de 

SEGURANÇA 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

50 

Reduzir o número de Danos ao Patrimônio 
Público de 127 para 89 

Danos ao Patrimônio Público Danos 102 150 ◼ 

Motivo do não atingimento: A meta não foi atingida dado o grande número de ocorrências envolvendo furtos de fios e cabos. 
Plano de ação: Já estão em andamento operações integradas e próprias, visando o cumprimento das legislações criadas para coibir o 
comercio de material sem procedência e o aumento da presença ostensiva/preventiva nos parques e nas praças, que serão reforçados com a 
entrada de novos servidores em março/24. 

51 
Reduzir de 24 para 12 Horas o Tempo Médio de 
Atendimento das Ocorrências pela Defesa Civil 

Tempo Médio de Atendimento das 
Ocorrências pela Defesa Civil 

Horas 12 14,4  

52 
Reduzir de 50 para 35 Minutos o Tempo Médio 
de Atendimento das Ocorrências (vandalismo e 

depredações) pela Guarda Municipal 

Tempo médio de Atendimento de 
Ocorrências (vandalismo e 

depredações) pela Guarda Municipal 

Minutos 40 59 ◼ 

Meta atingida

43%

Meta 

parcialmente atingida

14%

Meta 

não atingida

43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



 

27 
 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

Motivo do não atingimento: O não atingimento da meta se deu por problemas de registros fora de tempo de ocorrências emergenciais, e 
não necessariamente pelo não atendimento dentro dos tempos estabelecidos. 
Plano de ação: Foi adotada uma maior frequência nos treinamentos e padronizados os procedimentos de registros de ocorrência, bem como o 
incremento de mais servidores no CEIC. 

53 
Reduzir o número de Danos, Furtos, Pichações 
e Roubos em Espaços Públicos Municipais - 
Praças de 1.111 para 778 

Danos, Furtos, Pichações e Roubos em 
Espaços Públicos Municipais - Praças 

Quantidade 889 657 ⚫ 

54 
Reduzir o número de Danos, Furtos, Pichações 
e Roubos em Espaços Públicos Municipais - 
Unidades Básicas de Saúde de 1.438 para 100 

Danos, Furtos, Pichações e Roubos em 
Espaços Públicos Municipais - 
Unidades Básicas de Saúde 

Quantidade 160 25 ⚫ 

55 
Reduzir o número de Danos, Furtos, Pichações 
e Roubos em Espaços Públicos Municipais - 

Escolas Municipais de 409 para 90 

Danos, Furtos, Pichações e Roubos em 
Espaços Públicos Municipais - Escolas 

Municipais 

Quantidade 180 9 ⚫ 

89 

Atender 100% das Denúncias de Fiscalizações 
de Bem-Estar de Animais Domésticos em 30 
dias a partir do registro 

Fiscalizações de Denúncias de Bem-
Estar de Animais Domésticos em 30 
dias a partir do registro 

Percentual 80% 2% ◼ 

Motivo do não atingimento: Poucos veterinários para atender à crescente demanda. 
Plano de ação: Mais dois veterinários foram nomeados para dar conta da demanda no tempo determinado.  
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Secretaria Municipal de 

ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

91 
Aumentar a quantidade de Unidades Esportivas 
de 17 para 21 

Unidades Esportivas 
Unidades 
Esportivas 

20 19 ⚫ 

92 Revitalizar 24% das Unidades Esportivas Unidades Esportivas Revitalizadas Percentual 18% 35% ⚫ 

93 

Aumentar para 392.000 a quantidade de 
Crianças, adolescentes, jovens, adultos e idosos 
atendidos em atividades esportivas, recreativas 

e de lazer realizados nas Unidades Recreativas 

Crianças, adolescentes, jovens, adultos e 
idosos atendidos em atividades 
esportivas, recreativas e de lazer 

realizados nas Unidades Recreativas 

Atendimentos 372.038 488.671 ⚫ 

 

Meta atingida

100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Secretaria Municipal de 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

41 
Oferecer 640 vagas para Cursos 
profissionalizantes voltados para o Mercado de 

Trabalho do Futuro em 4 anos 

Cursos profissionalizantes voltados para 
o Mercado de Trabalho do Futuro 

Vagas 480 600 ⚫ 

42 
Aumentar a quantidade de Restaurantes 
Populares em funcionamento de 4 para 6 

Restaurantes Populares em 
funcionamento 

Restaurantes 
Populares 

6 6 ⚫ 

43 
Aumentar o percentual de Encaminhamento 
para vagas de emprego das pessoas que 
buscam o SINE Municipal para 80% 

Percentual de Encaminhamentos para 
vagas de emprego das pessoas que 
buscam o SINE Municipal 

Percentual 60,00% 79,18% ⚫ 

44 
Atender 100% das Pessoas com deficiência 
grave que necessitam de transporte pelo 

Programa Porta a Porta 

Pessoas com deficiência grave que 
necessitam de transporte atendidas pelo 

Programa Porta a Porta 

Percentual 80% 84% ⚫ 

132 
Implantação da Rede de Atendimento e 
Proteção à Mulher 

Implantação da Rede de Atendimento e 
Proteção à Mulher 

Percentual 75% 50% ◼ 

Meta atingida

80%

Meta 

não atingida

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

Motivo do não atingimento: Para atingir a meta 2023 de 75% era necessário formalizar a Rede de Proteção a Mulher vítima de violência. 
Tendo em vista a complexidade do processo de oficialização da rede envolvendo uma gama de instituições e a criação de um fluxo de trabalho, 

a meta foi atingida somente em 08/03/2024 quando foi assinado o termo de cooperação entre todos os participes. 
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Fundação de Assistência Social e Cidadania 

FASC 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

46 

Aumentar a quantidade de Equipamentos de 

acolhimento institucional para a população em 
situação de rua de 23 para 31 

Equipamentos de acolhimento 

institucional para a população em 
situação de rua 

Equipamentos de 

acolhimento 
30 25  

47 
Aumentar o percentual de Famílias em Situação 
de Vulnerabilidade atendidas pela Política de 
Assistência Social de 33% para 40% 

Famílias em Situação de 
Vulnerabilidade atendidas pela 
Política de Assistência Social 

Percentual 38% 49% ⚫ 

48 

Inserir 93% das pessoas abordadas em 
situação de rua em algum tipo de 
acompanhamento continuado nos serviços de 
assistência social 

Inserção das pessoas abordadas 
em situação de rua em algum tipo 
de acompanhamento continuado 
nos serviços de assistência social 

Percentual 88% 80% ⚫ 

49 Eliminar o trabalho infantil em Porto Alegre 
Crianças em situação de trabalho 
infantil 

Crianças em 
situação de 

trabalho infantil 

300 200 ⚫ 

Meta atingida

75%

Meta 

parcialmente atingida

25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Secretaria Municipal de 

HABITAÇÃO E REGULARIZAÇÃO 

FUNDIÁRIA 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

57 
Beneficiar 6.000 Famílias que participaram do 
processo de regularização fundiária com a 

entrega de Matrículas 

Famílias que participaram do processo 
de regularização fundiária Beneficiadas 

com Matrícula entregue 

Famílias 
beneficiadas 

2.000 579 ◼ 

Meta atingida

50%

Meta 

não atingida

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

Motivo do não atingimento: O ano de 2023 foi o que ocorreu uma grande estruturação da equipe, com a nomeação de servidores de 
carreira para cumprirem atos administrativos nos processos de REURB - engenheiro civil, arquiteto, assistente social, administrador e 

assistente administrativo. Essa estruturação foi planejada como uma grande entrega da SMHARF, não como Prometa, mas como consolidação 
da Secretaria como órgão executivo. Por este motivo, foi necessário qualificar a equipe quanto aos procedimentos de REURB, para que 
tivessem conhecimento técnico que os capacitasse para trabalhar. Desta forma, foi necessário focar na capacitação e não na execução das 

tarefas propriamente ditas. Outro motivo foi a implementação do sistema de informática denominado REURB DIGITAL, que estruturará os 
dados, fluxos de trabalho e monitoramento das ações. Da mesma forma como ocorreu com o item acima, foi necessário empreender esforços 
da equipe na estruturação do sistema e nas ferramentas de testes, o que levou a priorizar estas ações ao invés do cumprimento da meta. 
Outro motivo foi a descontinuidade da aprovação de projetos pela CTARF - em vista da necessidade de conclusão da revisão do Plano Diretor, a 

equipe da SMAMUS não conseguiu aprovar os projetos urbanísticos em que houve coleta de documentação para fins de titulação. 
Plano de ação: A qualificação do time foi concluída e atualmente todos estão capacitados para atuar de maneira plena, o que nos permite 
afirmar que poderemos retomar o atendimento da meta. O sistema já está em uso, porém não de forma plena e completa. Se houver sua total 
implementação em 2024, ajudará sobremaneira no cumprimento da meta. E, por fim, a CTARF voltou a funcionar normalmente. 

58 Instaurar REURB em 16.000 Lotes Lotes com Instauração de REURB Lotes 4.000 5.154 ⚫ 
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Departamento Municipal de Habitação 

DEMHAB 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

59 

Beneficiar 1.000 Lotes com Infraestrutura 
Urbana Essencial - REURB 

Lotes beneficiados com Infraestrutura 
Urbana Essencial - REURB 

Lotes 350 0 ◼ 

Motivo do não atingimento: O indicador mede os lotes com desenvolvimento de infraestrutura urbana essencial em localidades com 
perspectiva urbanística precária que dependem de outros órgãos. 
Plano de ação: SMHARF encaminhou aos órgãos envolvidos a lista de prioridade e os processos administrativos estão tramitando nos órgãos. 

60 

Entregar 1.120 Unidades Habitacionais de 

Interesse Social 

Unidades Habitacionais de Interesse 

Social 

Unidades 

Habitacionais 
340 5 ◼ 

Motivo do não atingimento: O indicador foi baseado nas entregas das unidades habitacionais do Pró-Moradia. Em virtude de vários ajustes 
em projetos solicitados pelo agente financiador e várias correções necessárias no projeto executado por empresa contratada, houve atraso na 
contratação da obra. 

Plano de ação: Em 2024, serão iniciadas as obras do empreendimento. 

61 Conceder 1.620 Bônus Moradia Concessão de Bônus Moradia 
Bônus 

Moradia 
500 137 ◼ 

Meta 

não atingida

100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

Motivo do não atingimento: Os beneficiários possuem dificuldades em localizar imóveis dentro do valor ofertado. Comunidade resistente em 
sair do seu local (bairro), querendo permanecer/residir na mesma localidade, o que, na maioria dos casos, não é possível, devido à valorização 

imobiliária desses locais. 
Plano de ação: O valor do Bônus-Moradia passou por 3 reajustes nesta gestão, chegando atualmente ao valor de R$ 127.980,92. No primeiro 

reajuste, o valor passou a ser R$ 93.744,57, no segundo R$113.280,14 e no terceiro R$127.980,92. Porém, este esforço não será suficiente 
para atingir a meta, pois foi superestimada. 
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Gabinete da 

CAUSA ANIMAL 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

90 
Realizar 80.000 Esterilizações de Cães e Gatos 
em 4 anos 

Esterilizações de Cães e Gatos Esterilizações 25.433 31.651 ⚫ 

 

 

Meta atingida

100%
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EIXO 

DESENVOLVIMENTO 

ECONÔMICO 
 

 

 

 
 

 

Meta atingida
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não atingida
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Secretaria Municipal de 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO 

E TURISMO 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

94 
Reduzir o Tempo Médio de Aberturas de 
Empresas de 6 para 1 dia 

Tempo Médio de Abertura de 
Empresas 

Dias 4 1 ⚫ 

143 
Aumentar para 100 o Número de Contratos 
Subvencionados de Microcrédito através do 
Programa Mais Crédito Juro Zero 

Subvencionar Contratos de 
Microcrédito através do Programa Mais 
Crédito Juro Zero 

Número de 
Contratos 

80 162 ⚫ 

144 
Reduzir o Índice de Famílias em Extrema 

Pobreza para 75,9 (Famílias no CadÚnico) 

Índice de Famílias em Extrema 

Pobreza (Famílias no CadÚnico) 
Percentual 76,20% 50,83% ⚫ 

145 
Ampliar a Formalização de 

Microempreendedores Individuais para 145.000 

Microempreendedores Individuais 

Formais 
MEI 130.000 134.844 ⚫ 

Meta atingida

100%
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Secretaria Municipal de 

MEIO AMBIENTE, URBANISMO E 

SUSTENTABILIDADE 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

101 
Reduzir o Tempo Médio de Aprovação de 

Projetos Edilícios de 196 para 30 dias 

Tempo Médio de Aprovação de Projetos 

Edilícios 
Dias 70 40 ⚫ 

102 
Reduzir o Prazo Médio de Licenciamento 
Ambiental de 111 para 60 dias 

Prazo Médio de Licenciamento 
Ambiental 

Dias 70 59 ⚫ 

Meta atingida

100%
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Secretaria Municipal de 

CULTURA E ECONOMIA CRIATIVA 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

99 
Investir 100% dos Recursos do FUMPAHC, 
FUNCULTURA e FUMPROARTE em todos os 

segmentos culturais 

Recursos do FUMPAHC, FUNCULTURA e 
FUMPROARTE investidos em todos os 

segmentos culturais 

Percentual 80% 100% ⚫ 

100 
Garantir a Execução Orçamentária da Cultura 
em 100% nos 4 anos 

Execução do Orçamento da Cultura Percentual 100% 100% ⚫ 

  

Meta atingida

100%
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Gabinete da 

INOVAÇÃO 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

56 

Alcançar 100% dos Nascidos Registrados de 
Forma Digital 

Nascidos Registrados de Forma Digital Percentual 80% 18% ◼ 

Motivo do não atingimento: Esse indicador foi instituído a partir do PROJETO CIDADÃO DIGITAL. Na ocasião em que o projeto foi concebido, 

ele partia da premissa de que os registro dos cidadãos digitais aconteceria dentro do hospital, pelo uso dos sistemas do complexo regulador, a 
partir do número do Cartão Nacional de Saúde. Apenas o piloto no HMIPV foi constituído, restando a ampliação do projeto e o consequente 
alcance de 100% do indicador. Com a execução do projeto, percebemos uma série de inconsistências que impossibilitariam a continuidade do 
mesmo, dentre as quais podemos citar: a necessidade de que o registro digital não seja registrado manualmente pela enfermeira do hospital; 
que fosse feito diretamente via API, para garantir a segurança das informações e o atendimento à privacidade dos dados; que crianças 
protegidas judicialmente não fossem vinculada aos seus pais biológicos, quando esses forem impedidos da guarda; a necessidade de que o 
vínculo seja feito a partir do número do CPF e não do cartão nacional de saúde, pois esse último é sujeito à duplicidade em alguns casos; etc.  
Plano de ação: Nesse sentido, estabelecemos uma parceria com os Registradores Civis, a partir do Sindiregis (sindicato dos registradores), 

que mantém o sistema gaúcho de registro. Essa parceria prevê que os recém-registrados sejam vinculados à base de dados da Prefeitura 
automaticamente via API, realizando o vínculo pelo CPF, e considerando que o registro civil da criança, feito pelos pais, é o documento 
fidedigno para a realização do vínculo. Atualmente, a Procempa estuda as especificações técnicas necessárias para esse desenvolvimento. 
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Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

113 

Atingir o 2º lugar na Classificação entre as 
Melhores Cidades em Transformação Digital 

Índice de Classificação da Cidade entre 
as Melhores em Transformação Digital 

Classificação 3º 6º ◼ 

Motivo do não atingimento: O ranking a que se refere esse indicador, na ocasião em que ele foi passado da CGTI para o GI é o Connected 
Smart Cities. Acontece que esse ranking leva em consideração uma série de dimensões a respeito da cidade, e não reflete a atuação apenas da 

Inovação, além de que o ranking não aborda a Transformação Digital do governo. Ademais, os dados que culminam à pontuação dos 

municípios são oriundos de bases externas, dentre as quais não temos controle e não podemos aferir a respeito da veracidade.  
Plano de ação: Será trocada o ranking, adotaremos o Ranking Serviços das Cidades Inteligentes, por entender que a estrutura desse último 
considera ações mais coerentes com a atividade do Gabinete da Inovação, principalmente no tocante à Transformação Digital dos Serviços. No 
ano de 2022, estivemos na 9ª colocação e no ano de 2023, na 6ª posição. 

136 
Implantar 20 Testes de Soluções Inovadoras 
em ambiente público até 2024 

Testes de Soluções Inovadoras em 
ambiente público 

Quantidade 10 37 ⚫ 
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Secretaria Extraordinária Municipal de 

MODERNIZAÇÃO E GESTÃO DE 

PROJETOS 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

108 

Aumentar o percentual de Projetos Prioritários e 
Entregáveis no Prazo Planejado para 90%  

Projetos Prioritários e Entregáveis 
no Prazo Planejado 

Percentual 90% 43% ◼ 

Motivo do não atingimento: Apesar da melhora das entregas dos projetos, o resultado dos entregáveis é que puxou o indicador para baixo. 
Plano de ação: Ampliar os esforços da equipe no auxílio aos órgãos para a conclusão dos entregáveis dentro do ano e entregas dos projetos 
dentro dos prazos planejados. 

109 

Aumentar o percentual de Obras Entregues no Prazo 

Planejado para 80% 

Obras Entregues no Prazo 

Planejado 
Percentual 80% 40% ◼ 

Motivo do não atingimento: Obras atrasadas: Tronco 1 e 2, Tronco 3 e 4 e Rua da Praia e Quadrilátero. Severo Dullius foi concluída.  
Plano de ação: Ampliar os esforços da equipe no auxílio aos órgãos para a conclusão das entregas e projetos dentro dos prazos planejados. 
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Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

110 
Aumentar o percentual de Servidores Integrantes da 
Rede de Governança de 0,2% para 6,2% em 4 anos 

Servidores Integrantes da Rede de 
Governança 

Percentual 5,4% 10,0% ⚫ 

111 

Aumentar o percentual de Indicadores de 

Desempenho Acompanhados que Atingiram a Meta 

Estabelecida para 80% 

Indicadores de Desempenho 

Acompanhados que Atingiram a 

Meta Estabelecida 

Percentual 80% 70%  

112 
Manter igual ou abaixo de 1 o Índice entre Execução 
Física e Financeira dos Projetos Prioritários 

Índice entre Execução Física e 
Financeira dos Projetos  

Índice ≤1 0,6458 ⚫ 

115 

Reduzir a 0% a Perda de Recursos de Emendas 

Parlamentares Federais  

Perda de Recursos de Emendas 

Parlamentares Federais 
Percentual 0% 5,89% ◼ 

Motivo do não atingimento: Perda de recurso de 01 emenda parlamentar federal do GP (Reforma das instalações elétricas do espaço cultural 
Paço Municipal de Porto Alegre). Demais emendas as cláusulas suspensivas foram prorrogadas até 2024, conforme Relatório da SMF.  
Plano de ação: Ampliar os esforços da equipe no auxílio aos órgãos para a conclusão das entregas dentro dos prazos planejados. 

 

  



 

46 
 

Secretaria Municipal de 

PLANEJAMENTO E ASSUNTOS 

ESTRATÉGICOS 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

114 
Aumentar a Captação de Recursos Não-
Reembolsáveis de R$ 2,837 mi para R$ 5,674 mi 

Captação de Recursos Não-
Reembolsáveis 

Reais R$ 4,965 mi R$ 59,449 mi ⚫ 

116 
Garantir a Aplicação dos Recursos Contratados 
nas Operações de Crédito 

Utilização dos Recursos Contratados 
nas Operações de Crédito 

Percentual 100% 100% ⚫ 

118 
Reduzir o percentual de Suplementação de 
Créditos Orçamentários de 13,74% para 10,00% 

Suplementação de Créditos 
Orçamentários 

Percentual 11,0% 7,84% ⚫ 

124 
Manter 100% dos Dados Administrativos 
Municipais Atualizados e Disponibilizados 

Dados Administrativos Municipais 
Atualizados e Disponibilizados 
(indicadores e dados 
georreferenciados) 

Percentual 100,0% 100,0% ⚫ 
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Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

141 
Aumentar o Índice de Maturidade de TIC da 
Prefeitura 

Índice de Maturidade de TIC Índice 3,15 3,18 ⚫ 
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Secretaria Municipal de 

ADMINISTRAÇÃO E PATRIMÔNIO 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

122 
Aumentar o Percentual de Aproveitamento dos 

pregões de 67,30% para 85,00% 

Percentual de Aproveitamento dos 
pregões (quantidade dos itens 

homologados / fracassados) 

Percentual 80,00% 90,71% ⚫ 

123 
Cadastrar as informações do Passivo de 9.128 
Próprios Municipais para Valoração Contábil 

Cadastramento de Informações para 

Valoração Contábil dos Próprios 
Municipais (metodologia da Planta de 
Valores) 

Próprios 
Municipais 

0 0 ⚫ 
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Secretaria Municipal de 

TRANSPARÊNCIA E 

CONTROLADORIA 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

121 Atingir 100% da Matriz TIP em 4 anos Índice de Atingimento da Matriz TIP Percentual 75% 86% ⚫ 
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Secretaria Municipal de 

GOVERNANÇA LOCAL E 

COORDENAÇÃO POLÍTICA 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

104 
Aumentar o percentual de Execução Física das 
Emendas Parlamentares Impositivas de 13,29% para 
65,00% 

Execução Física das Emendas 
Parlamentares Impositivas 

Percentual 60,0% 95,7% ⚫ 

105 
Aumentar o percentual de Execução Financeira das 
Emendas Parlamentares Impositivas de 6,23% para 
65,00% 

Execução Financeira das Emendas 
Parlamentares Impositivas 

Percentual 60,0% 87,6% ⚫ 

106 
Aumentar o percentual de Execução Física das 
Demandas do OP de 20,78% para 40,00% 

Execução Física das Demandas do OP 
(Orçamento Participativo) 

Percentual 35,0% 29,4%  

107 
Aumentar o percentual de Execução Financeira das 
Demandas do OP de 15,85% para 40,00% 

Execução Financeira das Demandas 
do OP (Orçamento Participativo) 

Percentual 35,0% 14,7% ◼ 
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Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

Motivo do não atingimento: A retomada do Orçamento Participativo está sendo mais lenta do que o desejado. 
Plano de ação: Intensificar a priorização e monitoramento das demandas. 
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Secretaria Municipal da 

FAZENDA 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

128 
Aumentar a Arrecadação de Tributos 
Administrados pela Receita Municipal de 

2,19 para 3 bilhões de reais 

Arrecadação de Tributos Administrados 

pela Receita Municipal 
Reais R$ 2,723 bi R$ 3,18 bi ⚫ 

129 
Zerar o Déficit Anual Projetado do Fluxo 
de Caixa do Tesouro Municipal 

Déficit Anual Projetado do Fluxo de Caixa 
do Tesouro Municipal 

Reais R$ 0,00 
Superávit de 
R$ 324 mi ⚫ 

130 

Manter o Rating A na Classificação de 
Capacidade de Pagamento - CAPAG da 
Secretaria do Tesouro Nacional - STN 

Rating A na Classificação de Capacidade 
de Pagamento - CAPAG da Secretaria do 
Tesouro Nacional - STN 

Classificação A B ◼ 

Motivo do não atingimento: Com a mudança de metodologia para 2023 referente ao cálculo do indicador da poupança corrente encerramos o 

ano de 2023 com a nota B na CAPAG.  
Plano de ação: Contudo, nova metodologia será implantada a partir de janeiro de 2024 e devemos fechar o ano com a nota A+. 

131 
Manter Positiva a Disponibilidade Líquida 
dos Recursos Livres do Tesouro 

Municipal 

Nível de Disponibilidade Líquida dos 
Recursos Livres do Tesouro Municipal 

(Vínculos 01, 20 e 40) 

Reais R$ 0,00 R$ 184,08 mi ⚫ 
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Previdência dos Servidores Públicos do Município de Porto Alegre 

PREVIMPA 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

125 
Superar o Benchmark da Carteira de 
Investimentos do Regime Previdenciário 

Benchmark da Carteira de Investimentos 
do Regime Previdenciário 

Percentual 100,0% 98,88% ⚫ 

126 
Alcançar o nível IV de certificação no 
Programa de Gestão Previdenciária - PRÓ-
GESTÃO, do Ministério da Economia 

Certificação no Programa Pro Gestão 
Previdenciária – Ministério da Economia 

Nível Nível II Nível II ⚫ 

127 

Reduzir o Tempo Médio de Concessão de 
Aposentadoria de 204,25 para 90 dias 

Tempo Médio de Concessão de 
Aposentadoria 

Dias 120 343 ◼ 

Motivo do não atingimento: A meta de 2023 não foi atingida pois permaneceram no estoque 28 processos de 2022 ou mais antigos. Esses 
processos dependiam da aprovação do PLCE 027/2023. Considerando somente processos abertos em 2023 e tendo como base 31/12, o tempo 

médio de tramitação dos processos é de 101 dias.   
Plano de ação: Após a sanção da lei, a expectativa é que gradualmente o tempo médio diminua, fechando 2024 dentro da meta. 
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Secretaria Municipal de 

PARCERIAS 
 

 

 

Número META Indicador Técnico Unidade de Medida Meta 2023 Realizado Sinaleira 

137 Promover a Adoção de 48 Praças Praças Adotadas  Praças Adotadas 24 24 ⚫ 

138 

Promover a Adoção de 65 Verdes 
Complementares 

Verdes Complementares Adotados 
Verdes Complementares 

Adotados 
33 21 ◼ 

Motivo do não atingimento: A adoção de verdes complementares depende de interesse privado. Em 2023, a procura por este tipo de parceria 
foi abaixo do previsto.  
Plano de ação: Em 2024, a SMP intensificará a divulgação para buscar novos parceiros. 

139 

Aumentar de 0 para 4 a Publicação de 
Editais de Chamamento Público para 

Doações de Espaços Públicos Municipais 

Editais de Chamamento Públicos 
publicados para Doações de Espaços 

Públicos Municipais 

Editais de Chamamento 
Público Lançado 

2 1 ◼ 

Motivo do não atingimento: Em 2023 tivemos apenas 1 edital de doação de espaços públicos, devido a priorização de outras parcerias.  
Plano de ação: Para 2024, devemos atingir a meta estabelecida no PROMETA. 
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Número META Indicador Técnico Unidade de Medida Meta 2023 Realizado Sinaleira 

140 
Privatizar a Companhia Carris Porto-
Alegrense 

Privatização da Companhia Carris 
Porto-Alegrense 

Percentual 75% 100% ⚫ 
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PROCURADORIA GERAL DO 

MUNICÍPIO 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

103 
Aumentar a Taxa de Recuperação do Estoque da 
Dívida Ativa Judicializada de 2,77% para 3,07% 

Taxa de Recuperação do Estoque 
da Dívida Ativa Judicializada 

Percentual 2,97% 2,75% ⚫ 
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Gabinete do 

PREFEITO 
 

 

 

Número META Indicador Técnico 
Unidade de 

Medida 
Meta 2023 Realizado Sinaleira 

98 
Aumentar o percentual de Atos Normativos 

Revisados para 100% em 4 anos 

Atos Normativos Revisados (Leis, Decretos, 

Ordens de Serviços e Instruções Normativas) 
Percentual 80% 67,95%  
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